

ПЕРЕДОВИК ПРОИЗВОДСТВА коммунист Николай Бойков

Паровоз дал прощальный гудок и укатил пассажирские вагоны в Гдов. Николай Бойков с чемоданчиком в руке вместе с другими пассажирами направился к автобусу, который должен следовать по маршруту: железнодорожный вокзал — поселок Большие Лучи. Это было морозным декабрьским утром в 1954 году.

Николай Бойков, получив очередной отпуск, прибыл к своей семье. За чашкой чая он рассказал ей о том, как защищал Родину в период Великой Отечественной войны, сколько пробыл в госпитале после тяжелого ранения, как трудился в Великолукском паровозоремонтном заводе в качестве токаря и как у него зародилась мысль навестить ее.

— Хорош наш город, Николай, — сказала сестра. — Здесь шахты, газосланцевый завод и другие предприятия. Подумай, может быть, останешься работать у нас?

И Николай решил остаться. Через некоторое время поступил на шахту № 2 в качестве проходчика. Прошло несколько месяцев и он овладел второй специальностью — навалотбойщика. Его мечта осуществилась. Николай вместе со своими коллегами по труду — навалотбойщиками бригады тов. Рязанова с упорством взялся за дело и вскоре стал одним из лучших производственников шахты.

В 1956 году в жизни Бойкова произошло важное событие — его приняли в члены Коммунистической партии Советского Союза. Став коммунистом, Николай понял, что обязан трудиться еще лучше, производить больше. И эту одну из важных обязанностей коммуниста он выполняет, как говорят, с огоньком.

Коммунист Бойков вместе с другими членами бригады горячо поддержал ценный начин донецкого шахтера Николая Мамаю. Он решил выдавать за каждую смену по полторы тонны сверхпланового сланца. И свое слово держит крепко. Все члены бригады т. Рязанова перевыполняют сменные задания. Они занимают одно из первых мест по второму горному участку в социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Коммунист Николай Бойков



не только передовой навалотбойщик, но и активный общественник. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 2 оказал ему большое доверие, выдвинув членом избирательной комиссии Рудничного избирательного участка. Сейчас он частый гость на квартирах у избирателей, в агитпункте, инициативно выполняет обязанности члена избирательной комиссии. Также добросовестно относится он к выполнению обязанностей члена ревизионной комиссии шахтного профсоюзного комитета.

В начале этого учебного года в сети партийного просвещения коммунист Бойков одним из первых изъявил желание учиться в кружке по изучению конкретной экономики.

— Экономические знания, — говорит Бойков, — нужны каждому горняку. Без знаний нет движения вперед. Сейчас я готовлюсь поступить на заочное отделение Ленинградского горного института. Знание экономики горного производства поможет мне лучше осуществлять авангардную роль коммуниста.

Много славных трудовых дел свершили горняки шахты № 2. Только в этом году они выдали на-гора около 14 тысяч тонн сверхпланового сланца. Коммунист навалотбойщик Николай Михайлович Бойков — один из тех, кто своим творческим трудом умножает славу своего предприятия, всего горняцкого коллектива.

Планы конструкторов-станкостроителей

Интересны и обширны планы этого года инженеров специального конструкторского бюро № 2 авиации общего машиностроения Ленсовнархоза. Предстоит проектировать большое количество тяжелых и уникальных станков Советского Союза и стран единой демократии. Большой интерес представляют они для обработки колесных тепловозов и электровозов. В работе по ремонту колес на такой ок въезжает тепловоз, кото-

рый приподнимается специальными механизмами. Затем ведется обработка колес по профилю. При усердии станка в несколько раз ускорит ремонт колесных пар на Краматорском заводе. В плане конструкторских работ — станки для обработки шатунов, коленчатых валов, рам ткацких станков, моделей гребных винтов, оборудование для закалки токами высокой частоты крупных валов и шестерен.

(ЛенТАСС)

Конкурс на лучший проект обелиска честь первого в мире советского искусственного спутника Земли

Поручению Совета Министров СССР Мосгорисполком, Государственный комитет Совета Министров СССР по делам строительства, Министерство культуры и Академия наук СССР объявили Всесоюзный открытый конкурс на лучший проект обелиска, сооружаемого в ознаменованную в Советском Союзе первую искусственную спутника Земли.

Совет Министров своим постановлением предложил руководителям проектных организаций, творческих союзов и научных учреждений оказывать всемерное содействие лицам, участвующим в конкурсе.

Обелиск предполагается соорудить перед зданием Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова на Ленинских горах.

(ТАСС)

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Празднование Международного женского дня

МОСКВА

Радостно отметила Советская страна Международный женский день 8 марта. На предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах состоялись торжественные вечера и собрания, посвященные женщинам-труженицам, активным участницам строительства коммунизма.

В Москве в Большом театре Союза ССР 8 марта было проведено торжественное собрание партийных, советских и общественных организаций. В зале собрались производственницы, инженеры, ученые, учителя, врачи, артистки, работники партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. В президиуме собрания — руководители Коммунистической партии и Советского правительства, женщины — новаторы производства, передовики сельского хозяйства.

Заседание открыла заместитель председателя Московского городского

Совета депутатов трудящихся Зоя Васильевна Миронова.

Собравшихся в зале и в их лице всех москвичек приветствовали ткачиха комбината «Трехгорная мануфактура» Антонина Сергеевна Зайцева, заведующая кафедрой общей физики Московского государственного университета Валентина Ивановна Ивернова, колхозница, Герой Социалистического Труда Клавдия Сергеевна Алексеева, учительница Любовь Владимировна Ермолина, писательница Галина Евгеньевна Николаева и студентка Медицинского института Светлана Овчаренко.

Своих матерей и старших сестер приветствовали московские пионеры.

С огромным подъемом участницы торжественного собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

РАЙОННОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

В субботу, 8 марта, в Доме культуры газосланцевого завода состоялось торжественное заседание районного Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, передовиками производства, посвященное

Международному женскому дню 8-е марта.

Участники заседания прослушали доклад о Международном женском дне 8-е марта, который сделала заведующая отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. Д. Антонова.

В заключение состоялся праздничный концерт.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

100-тонный вагон

НИЖНИЙ ТАГИЛ. (ТАСС). Группа конструкторов Уралвагонзавода, возглавляемая А. В. Завадичем, закончила работу над проектом нового вагона. Это будет стотонная открытая цельнометаллическая гондола, предназначенная для перевозки различных народнохозяйственных грузов. При проектировании нового вагона использованы все достижения науки и техники в области транспортного машиностроения.

Дальневосточные моряки выехали в Китай

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). Тесная дружба связывает моряков Дальнего Востока и Китайской Народной Республики. На протяжении нескольких лет они обмениваются опытом работы, оказывают друг другу практическую помощь. Широкое распространение на судах дальневосточного пароходства получил метод зонального сжигания твердого топлива, заимствованный у китайских моряков. По этому методу сейчас работают в пароходстве экипажи более тридцати судов.

Для более глубокого изучения зонального метода сжигания топлива из Владивостока выехала в Китай группа моряков-дальневосточников. Среди них — механик-наставник Котельников, коцегар-наставник Терещенко и коцегар Кошкин. Советские моряки рассказывают китайским друзьям о своих достижениях, а также знакомятся с работой китайских коцегаров

Для металлургов Запорожья

В прошлом году коллективом ордена Ленина треста «Запорожстрой» было построено для металлургов завода «Запорожсталь» 25.167 квадратных метров жилой площади — значительно больше, чем было запланировано. С неслыханным темпом идет строительство новых жилых домов и в этом году. Металлурги «Запорожстали» в 1958 году получат де-

сятки тысяч квадратных метров жилья.

На снимке: на переднем плане передовики комплексной комсомольско-молодежной бригады В. Логвин и К. Попова на строительстве нового дома для металлургов. Они систематически выполняют нормы на 160—170 процентов.

Фотохроника ТАСС



Труженики деревни горячо обсуждают решения февральского Пленума ЦК КПСС

Первоочередная задача колхозников и механизаторов

Постановление февральского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» и тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева горячо одобряют колхозники и механизаторы нашего района. Бесспорным является то, что передача техники колхозам улучшит ее использование.

В тезисах доклада Н. С. Хрущева говорится, что нужен осторожный подход к реорганизации МТС. При этом следует учитывать особенности районов, областей, краев и республик.

Колхозы нашего района за последние годы достигли некоторых успехов в своем развитии. Но их еще нельзя отнести к группе экономически сильных колхозов. Общий доход колхозов района в 1957 году составил немногим более 8 миллионов рублей. Неделимый фонд за 1957 год в целом по району составил 1.225 тысячи рублей. Стоимость же техники, закрепленной за колхозами, примерно оценивается в 2.241 тысячу рублей (без учета износа). Процент

ответственно-техническая база колхозов (ремонтные мастерские и сооружения для хранения техники) не развита. А отсутствие такой базы будет препятствовать своевременному устранению неполадок в технике, которые, естественно, будут иметь место. Далеко не все колхозы, в частности сельхозартели «Путь к коммунизму», имени Ильича и «Май», обеспечены кадрами механизаторов, которые являлись бы членами колхоза.

Затраты в денежном выражении в 1957 году на горячее, ремонт техники и дополнительную оплату трактористам составили 24 рубля 61 копейку в пересчете на гектар пахоты. Возмещено же колхозами государству в виде натуральной оплаты по ценам государственных поставок лишь 15 рублей 40 копеек. Хозяйства недодали государству только по этим затратам 9 рублей 21 копейку на гектар пахоты. По отдельным хозяйствам недополученные государством суммы за 1957 год составляют, например, по колхозу имени Ленина 29.306, по колхозу имени Кали-

нина — 31.479 и колхозу «Шахтер» — 19.976 рублей.

Приведенные данные свидетельствуют о том, что колхозникам и механизаторам нужно приложить в текущем году максимум усилий, чтобы резко увеличить денежные доходы колхозов. В этой связи нужно решить вопрос по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, а вместе с этим и росту экономики колхозов, подготовить производственные помещения для техники и кадры механизаторов, включив проведение этих мероприятий в производственно-финансовые планы колхозов. Правления колхозов и партийные организации должны широко обсудить эти мероприятия с колхозниками и, используя их помощь, всесторонне подготовиться к приобретению тракторов и другой сельскохозяйственной техники. Это — первоочередная задача колхозников и механизаторов.

В. КОМАРОВ,
главный инженер
Рудненской МТС.

В районах нашей области

РОЩИНО. С большим одобрением встречены здесь постановления Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

— Необходимость реорганизации МТС вполне назрела, — говорит председатель колхоза «Память Ильича» В. Кузьмин. — Когда на земле было два хозяина, это тормозило повышение культуры земледелия. Бывало, один тракторист пашет, другой — боронит, третий — сеет. А спрашивать за урожай не с кого. Этого не случится, если техника будет в руках колхоза. Мы сумеем ее использовать наиболее производительно.

Колхоз «Память Ильича» решил принять у Рошинской МТС 6 тракторов с прицепными орудиями на договорных началах. Технику предполагается придать полеводческим и овощеводческой бригадам.

Всюду в районе постановления Пленума ЦК КПСС находят единодушное одобрение. Рошницы от всего сердца благодарят Коммунистическую партию за новую заботу о колхозном крестьянстве.

зывают горячее одобрение у тружеников села.

Два-три экономически сильных колхоза района в состоянии уже в нынешнем году приобрести в рассрочку тракторы и прицепной инвентарь. Эти артели вполне могут пойти на такие расходы тем более, что эти расходы скоро окупятся.

В большинстве приозерских колхозов высказываются предложения брать у МТС технику, инвентарь в аренду. Такая форма может быть успешно осуществлена уже к весеннему севу. В зависимости от объема работ определится и количество необходимой техники. Например, колхоз имени Сталина намерен арендовать два трактора марки «ДТ-54» и два транспортные грузовые трактора «Беларусь».

В связи с увеличением в колхозах количества сельскохозяйственной техники правления многих артелей планируют строительство ремонтных мастерских.

ЕФИМОВСКИЙ. В колхозе МТС проходит всенародное обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

— Нынче наш колхоз получил не менее двух миллионов рублей дохода, — заявил председатель колхоза «Новая жизнь» М. Петренко. — У нас будет полная возможность купить два трактора и прицепной инвентарь к ним. В верени МТС целесообразно оставить мелноративный отряд, который должен по договору с колхозом осушать поля, добывать торф. В крайнем случае следует создать межколхозные мелноративные отряды.

Бригадир артели «Коммунизм» П. Смолкин, подчеркнув постановку заботу партии и правительства об укреплении колхозного строя, сказал, что их хозяйство сможет приобрести необходимую технику в рассрочку на два-три года.

Много предложений по реорганизации МТС высказали директор Радогощенской МТС В. Вожжованов, член колхоза «Заря» Н. С. Иванов, секретарь парткома Ровской МТС М. Бубнов и др.

ОРЕДЕЖ. С живым интересом изучают колхозники, рабочие колхозов и механизаторы районное постановление февральского Пленума ЦК КПСС. Председатель колхоза имени Сталина В. Андриенко говорит:

— В нашей сельхозартели есть опыт совместной работы бригадной и полеводческой бригад, которыми в течение года руководил механик коммунист Н. Иванов. Такая организация труда дала большие тесные контакты между бригадами и колхозниками. Улучшилась трудовая дисциплина, выдвинулась урожайность полей. Таким образом, основа для реорганизации МТС уже имеется.

ПАРТИЯ ПОСТУПАЕТ ПРАВИЛЬНО

Так уж ведется в нашей Советской стране. Родная Коммунистическая партия по особо важным вопросам, прежде чем принять то или иное решение, всегда советуется с народом. Это вдохновляет нас на еще большие дела, вселяет уверенность в осуществление наших планов и замыслов.

В ближайшее время мы ставим перед собой задачу — резко повысить доходы от всех отраслей общественного хозяйства. Если в прошлый год общий доход в нашем колхозе имени Ильича составил 700 тысяч рублей, то нынче будем бороться за миллион.

Сейчас в полеводческих бригадах, на животноводческих фермах широко обсуждаются и изучаются постановления февральского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем укреплении колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций», а также тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева по этому вопросу. Люди повсеместно говорят о предстоящих мероприятиях.

Члены нашей сельхозартели от всего сердца одобряют эти исторические документы, при этом высказывают ценные мысли, идеи и предложения.

Как конкретно купить наш колхоз машины нынче? Этот вопрос на днях будем решать совместно с колхозниками. Однако приобрести, например, в этом году 2 трактора считаю необходимостью. Почему? Прежде всего потому, что опыт последних лет показал, что существующее производственно-техническое обслуживание колхозов Рудненской машинно-тракторной станции не полностью удовлетворяет нужды хозяйства.

Наш колхоз расположен от усадьбы МТС почти в 40 километрах. Разве МТС может ежедневно и ежечасно знать, что де-

лается на наших полях? А мы в свою очередь, не знаем, что делается на усадьбе МТС. При таких условиях трудно даже согласовать какой-либо неотложный вопрос, тем более труднее правильно решить его. Именно этим и объясняется главным образом то, что машинно-тракторная станция не выполнила ряд договорных обязательств по колхозу. В частности, она не справилась с подъемом зяби.

Если мы будем иметь машины, то многие помехи исчезнут. Колхоз будет кровно заинтересован в рациональном использовании техники. Постараемся приложить все силы к тому, чтобы не допустить ее простоев.

Некоторые высказывают опасения в том, что, дескать, колхозу трудно будет осуществлять текущие ремонты и профилактические уходы. По нашему колхозу я лично считаю такие опасения несостоятельными. Во-первых, потому, что мы располагаем своими квалифицированными кадрами из числа членов артели. Во-вторых, в колхозе имеется кузница. Ее мы постараемся превратить в колхоз-

ную ремонтную базу. Для этого обеспечим ее соответствующим оборудованием, скажем, электросварочными аппаратами и др. Что касается более серьезных ремонтов, то тут должна будет оказать помощь ремонтно-тракторная станция. Согласно постановлению Пленума ЦК КПСС, не снимается с нее обязанность и по оказанию помощи по правильному использованию тракторов и сельхозмашин.

Здесь-то мне и хочется внести предложение, чтобы ремонтно-тракторная станция не ограничивалась одними консультациями и указаниями, а на первых порах имела бы передвижные мастерские, способные быстро оказать техническую помощь тому или иному колхозу. Несмотря на всю ценность намечаемых мероприятий, нельзя думать, конечно, что все сразу пойдет чисто-гладко. Будут и трудности. Решать их придется на первых порах совместно с ремонтно-тракторной станцией.

П. ДРОЗДИН,
зам. председателя
колхоза имени Ильича.

АНДРОНОВСКОЕ. Трудящиеся Винницкого района по-деловому обсуждают решения февральского Пленума ЦК КПСС.

Серьезный разговор состоялся в сельхозартели имени Сталина. Более 20 лет руководит полеводческой бригадой В. Муринов. За это время он накопил немалый опыт.

— Наш колхоз, — заявил он, — расположен по соседству с МТС и часто бывало, что в бригаде техники хоть отбавляй. Когда же она была очень нужна — не допросишься. В 1957 году МТС не выполнила своих договорных обязательств. Теперь мы будем сами хозяевами машин.

Интересную мысль высказал колхозник М. Маркухин:

— Поля и луга у нас мелкоконтурные, местность изрезанная. П государству и колхозу дорого обходится обработка таких полей мощными тракторами. Междурядную обработку пропашных, уборку хлеба, косовицу трав можно было бы выполнять конной тягой. С нынешнего года надо полнее использовать конское тягло.

ПРИОЗЕРСК. Мероприятия, намечаемые Коммунистической партией по реорганизации МТС, вы-

Обсуждение перспективного плана развития колхоза «Память Ильича» Рошинского района Ленинградской области на ближайшие годы. Слева направо: зоотехник колхоза Елизавета Дмитриевна Первушина, секретарь РК КПСС Владимир Васильевич Круглов, председатель колхоза Владимир Павлович Кузьмин, директор МТС Алексей Николаевич Новиков, главный зоотехник МТС Виктор Иванович Смотряев и секретарь партийной организации колхоза Иван Дмитриевич Тонков.

ЛенТАСС



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Производственные вопросы — дело коллективное

Комбинат производственных предприятий является одним из решающих участков строительного треста № 31. От своевременности выполнения комбинатом заказов на поставку бетона, раствора, изделий сборного железобетона и других видов продукции, от их качества зависит успех в работе бригад каменщиков, бетонщиков, штукатуров, занятых на строительстве цементного завода, жилых домов, новых школ и объектов предприятий местной промышленности. Как наша цеховая партийная организация помогает решать производственные вопросы?

В прошлом году комбинат несколько улучшил свою работу. Выпуск валовой продукции по сравнению с 1956 годом возрос на 40 процентов, повысилась производительность труда. За счет внедрения в производство песчано-гравийной смеси взамен буттовой плиты комбинат сократил затраты на материалы на 666 тысяч рублей, удешевил себестоимость ряда изделий для промышленного и жилищного строительства. Правда, эти успехи невелики. Но они свидетельствуют о том, что цеховая партийная организация усилила свое влияние на производственную деятельность предприятия.

Улучшение партийной работы мы начали с подбора и расстановки коммунистов на решающие участки производства. В прошлом году на одном из заседаний члены цехового партбюро заслушали отчет начальника комбината коммуниста т. Фролова о подборе и расстановке руководящих кадров. Этот вопрос был обсужден на партийном собрании. Выполняя постановление партийного собрания, в цех сборного железобетона, где раньше не было ни одного члена партии, были направлены коммунисты тт. Ефимов и Шлунтов. Бетонный цех возглавляет коммунист т. Жиглев, растворный узел

коммунист т. Кат, механический цех — коммунист т. Пантелеев, буттовый карьер — коммунист т. Хайкин. В цехах инициативно трудятся коммунисты токари тт. Афанасьев и Рябинин, слесарь т. Львов, арматурщик т. Васенко, крановщик т. Кречетов, рабочий буттового карьера т. Гусаров.

Нынче партбюро стало чаще практиковать вынесение производственных вопросов для обсуждения на открытые партийные собрания. Так, в начале этой зимы от строителей стали часто поступать жалобы, что цех сборного железобетона, находящийся в Сланцах, резко ухудшил качество продукции, часто задерживал выполнение заказов. На открытом партийном собрании был заслушан отчет начальника этого цеха комсомольца т. Козырева. Участники собрания указали на недостатки в организации труда, установили срок для устранения их. Сейчас парторганизация взяла под контроль ход выполнения постановлений.

Активное участие в подготовке этого вопроса приняли коммунисты тт. Хайкин, Пантелеев и др. Они помогли глубже вскрыть причины производственных неудач, дали ценные советы.

В прошлом году в комбинате неудовлетворительно обстояло дело с профсоюзной работой. На отчетно-выборном собрании председателем профсоюзного комитета был избран крановщик коммунист т. Смирнов. Сейчас работа заметно улучшается. Создано постоянно действующее производственное совещание, в состав которого вошли коммунисты тт. Фролов, Львов, Хайкин, Смирнов и другие. На первом заседании, состоявшемся на днях, обсужден вопрос о расстановке кадров в отделе нормирования. Выявленные недостатки администрация устраняет.

Есть у нас и нерешенные задачи. Партийная организация плохо

держит связь с рационализаторами и изобретателями. Руководители комбината, прежде всего главный инженер т. Повальский, затягивают освоение выпуска новых видов продукции — железобетона в металлической опалубке, гипсобе-тонных и шлакобетонных плит перегородок и наката, слабо внедряют передовые методы труда. До сих пор отсутствует годовой план по выпуску продукции. Руководителям треста надо обратить на планирование серьезное внимание.

Хочется сказать и о помощи партийного бюро треста нашей цеховой парторганизации. Нельзя не заметить, что нашими делами оно слабо интересуется. 15 октября 1957 года на заседании его был заслушан отчет начальника комбината т. Фролова. Члены партбюро указали, что наша парторганизация слабо осуществляет свое право контроля. В результате заявки на бетон и раствор своевременно не выполняются, качество продукции низкое, строительство новых цехов задерживается. В принятом постановлении было указано, чтобы управляющий трестом т. Филиппов и главный инженер т. Костюков приняли меры по завершению строительства цеха сборного железобетона и полигона к 7 ноября, а монтажные работы в арматурном цехе — до 20 декабря 1957 года. Однако эти пункты постановления партийного бюро треста до сих пор не выполнены.

Наша парторганизация и впредь на производственные вопросы будет обращать первоочередное внимание, ибо они являются неотъемлемой частью во всей партийной работе.

Д. СУХОРУК,
секретарь цеховой парторганизации комбината производственных предприятий строительного треста № 31.



Ленинградская область. По итогам социалистического соревнования за 1957 год среди районов области первое место и переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома завоевали труженики колхозов Кингисеппского района.

На снимке: группа передовиков соревнования района. Слева направо: доярки колхоза имени В. И. Ленина О. С. Федорова и Е. И. Белякова; доярка А. Д. Аталайнен, председатель П. А. Ефимов и доярка Е. П. Савельева из колхоза имени XX партсъезда бригадир комплексной бригады колхоза имени Калинина С. М. Ефимов; птичница колхоза имени XX партсъезда Е. И. Андреева и бригадир колхоза «Заря коммунизма» Ф. П. Юдина.

ЛенТАСС

МАЛЫЕ ТЕЛЕВИЗИОННЫЕ ЦЕНТРЫ

В нашей стране введено в эксплуатацию более 30 телевизионных центров. Дальнейшее их строительство пойдет путем введения в строй многокилометровых радиорелейных и кабельных линий. Они обеспечат обмен телевизионными программами между городами.

В крупных городах Советского Союза будет устанавливаться телевизионное и звуковое оборудование так называемых «однопрограммных» и «многопрограммных» телевизионных центров. Однако в нашей стране имеется много небольших городов и новостроек, удаленных от трасс междугородной телевизионной связи. Здесь решено устанавливать малые телевизионные центры, созданные коллективами Всесоюзного научно-исследовательского института телевидения и института радиоприема и акустики.

Такой центр состоит из телевизионного и звукового оборудования аппаратно-студийного блока и ультракоротковолновой радиостанции, работающей на одном из 12 радиоканалов, принятых для Советского Союза.

Основа собственной телевизионной программы такого центра — передача кинофильмов. Поэтому предусмотрена телекинопроекторная и звуковая аппаратура для передачи изображения и звука, записанных на широкой и узкой кинопленке. Второй формой собственных передач являются студийные передачи. В большинстве они будут ограничены показом диктора, докладчика, небольших концертных номеров и выступлений местной художественной самодеятельности. Наконец, могут быть внестудийные передачи со стадионов, площадей и т. д.

Оборудование малого телецентра разработано с учетом широкой унификации отдельных элементов и групп аппаратуры. В частности, низкочастотная аппаратура будет полностью применена для разработки новой передвижной телевизионной станции.

П. КОДЕСС,
главный конструктор Всесоюзного научно-исследовательского института телевидения.

Наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР

Генерал армии Н. И. Крылов

Мне вспоминается дальний гарнизон, на самом краю земли, среди ледяных каменных сопков, большую часть года покрытых снегом. Там сюда приходили пароходы привозили порою новых людей и те, что для них необходимо, а зной самолеты доставляли главным образом почту. Часто дула злая черная пурга, и тогда даже почта приходила с перебоями и далеко Большая земля словно бы отодвигалась еще дальше.

Но жизнь продолжалась и здесь. Она продолжалась и тогда, когда замирало, пряталось от страшных сил ветров, когда снегом заидо дома и телеграфные столбы. Она не останавливалась ни на минуту и неутомимо ставила перед нами новые задачи и требования. И не всегда местные командиры могли со всем справиться самостоятельно. Поэтому большим делом для гарнизона бывал каждый приезд командующего войсками округа, генерала армии олая Ивановича Крылова.

Его приходило обычно на большом военном корабле, а зиприлетал на самолете. Небольшие дни проверял вместе с командующим боевую подготовку частей, интересовался технической работой. Он бывал в казармах, осматривал технику, проверял дороги, внимательно беседовал с солдата-

ми и сержантами. У них быстро пропадала робость перед командующим, как только он начинал говорить запросто и о простом, о том, что их самих беспокоит и волнует. Он встречался с жителями соседнего поселка, которым требовалась помощь воинов или самого командующего войсками округа, депутата Верховного Совета СССР.

Перед отъездом в другие гарнизоны, подчас столь же отдаленные, генерал армии собирал всех офицеров. Говорил о делах, задачах, недостатках. Потом предлагал задавать вопросы. И вот встает офицер. Он говорит о нехватке леса для строительства жилых домиков, а с жильем-то ведь неважно обстоят дела в гарнизоне... Минуту командующий думает. Потом говорит приехавшему с ним штабному офицеру:

— Переадресуйте сюда лесовоз, который идет в Энск.

Поднимается другой участник этого не совсем обычного собрания и говорит, что у него заболела жена, врачи рекомендуют ей выехать на Большую землю.

— Выпишите товарищу проездные документы, — говорит командующий другому работнику штаба. Здесь же, в тесном зале деревянного Дома офицеров, решаются и другие вопросы, порою очень сложные. Командующий не привык

откладывать, длительное время работая в отдаленных суровых краях. Здесь у него выработался истинно советский, коммунистический стиль работы: не откладывать дел в долгий ящик, постоянно думать о людях, заботиться о них.

Этому учился он всю свою жизнь. В 16 лет он вместе с другими добровольцами ушел на фронт против Деникина. Через год, в 1920 году, стал Н. И. Крылов командиром, ему доверили руководить людьми в бою. И уже тогда он понял, что командовать, руководить боем — это не только честь, но прежде всего — ответственность, ответственность двойная: и за исход боя и за жизнь поверенных и доверившихся тебе людей. Николаю Ивановичу довелось принимать активное участие в боях против Деникина и японско-американских интервентов на Дальнем Востоке в 1922 году. За годы гражданской войны он был трижды ранен.

Особенно суровой и большой школой была для него Великая Отечественная война. Достаточно перечислить те места, где Николай Иванович Крылов участвовал в боях, руководил боями, чтобы представить себе его военный путь. Города-герои Одесса, Севастополь, Сталинград... В Севастополе он получил тяжелое ранение. В Сталинграде был начальником штаба

легендарной 62-й армии, вынесшей на себе основную тяжесть боев за город и ставшей впоследствии гвардейской. В Белоруссии, на Витебском направлении, он командовал армией.

Войска под командованием генерала Крылова первыми форсировали Березину, первыми вышли на границы Восточной Пруссии и протаранили сильно и глубоко оборону врага. За личное мужество, отвагу и полководческое искусство Николаю Ивановичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

Большой смелостью и оригинальностью замысла отличался прорыв обороны японцев в районе станции Пограничная. Здесь командующий решил захватить укрепления противника без артиллерийской подготовки внезапной ночной атакой. 9 августа 1945 года, вскоре после полудня, отлично подготовленные штурмовые группы бесшумно сняли японских часовых на границе и в тоннелях на железной дороге, углубились в укрепленный район врага, «оседлали» огневые сооружения. Перед рассветом вслед за передовыми хребцами двинулась вся масса войск, изготовившихся для наступления.

К боевым трудностям здесь примешивались трудности передвижения войск и многочисленной техники через дикую тайгу, горные перевалы, заболоченные долины. Военачальникам нужно было проявить величайшую распорядительность, оперативность, умение. И советские военачальники сумели преодолеть все вставшие перед ними

трудности. Николаю Ивановичу Крылову здесь во второй раз присваивается высокое звание Героя Советского Союза.

Генерал Армии Крылов — военный с юношеских лет. Но он никогда не замыкался в рамках чисто военной деятельности. Он активно участвует в общественной жизни, и решении хозяйственных и партийных задач. В 1947 году он был избран депутатом Верховного Совета РСФСР, с 1950 года — депутатом Верховного Совета СССР. И там, где он избирался, его хорошо знают и помнят как человека внимательного и отзывчивого. С Дальнего Востока, с Урала он получает немало писем избирателей, в которых высказывается искренняя человеческая благодарность депутату за совет, помощь, заботу.

Прибыв в Ленинград на пост командующего войсками Ленинградского военного округа, генерал армии Крылов активно включился в общественную жизнь города, продолжает вести депутатскую работу.

Еще в 1927 году Николай Иванович Крылов связал свою жизнь с Коммунистической партией. Во имя ее светлых идеалов он боролся с врагами Родины и четырежды пролил кровь на поле брани. Во имя великого дела партии и народа живет и трудится он сегодня — коммунист, воин, общественным деятелем.

Подполковник
И. ВИНОГРАДОВ



Ленинград. В феврале этого года коллектив научно-исследовательского института рентгенологии и радиологии Министерства здравоохранения СССР отмечает 40-летие своего научного учреждения. За четыре десятилетия в институте произошло огромное изменение. Лаборатории и кабинеты были оснащены новейшей современной аппаратурой. Здесь ведется большой круг научных работ в области медицинской радиологии. В составе института находятся два клинических отделения, поликлиника, где, помимо разработки новых методов лечения, оказывается медицинская помощь населению. Успешно применяются радиоактивные вещества.

На снимке: врач В. М. Степанов (справа) и медицинская сестра Л. Л. Баютова накладывают на область левого локтевого сгиба при заболевании экземой.

ЛенТАСС

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Луи Сайяна

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Находящийся в Венгрии генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайян на пресс-конференции сообщил венгерским и иностранным журналистам, что очередная сессия исполкома ВФП состоится в Будапеште с 30 марта по 2 апреля с. г.

На повестку дня будут внесены следующие вопросы;

развитие движения народов за мир и задачи профсоюзных организаций в области укрепления единства; деятельность профсоюзов в борьбе против колониализма и за укрепление международной солидарности; информация о подготовке Всемирной профсоюзной конференции трудящейся молодежи; бюджет на 1958 год и организационные проблемы ВФП; годовая очередная сессия генерального совета.



Федеративная Республика Германии. Недавно 500 горняков рудника «Хелене» в Эссене поставили свои подписи под воззванием 18 геттингенских ученых-атомников и обращением доктора Альберта Швейцера об отказе от вооружения бундесвера атомным оружием. На снимке: рабочие подписываются под воззванием. Центральбильд

На темы дня

„ПО ОДЕЖКЕ ВСТРЕЧАЮТ...“

Полночь. Город спит спокойным сном человека, славно потрудившегося за день. Ничто не нарушает тишину ночи, разве только запоздалая машина да одинокий путник, идущий с небольшим чемоданом в руке. Вот он устало бредет по улицам, изредка поднимая глаза к железным дощечкам на домах, и, наконец, останавливается у небольшого деревянного дома с вывеской на стене: «Дом для приезжающих».

— Ну, кажется, добрался, — облегченно вздохнул путник и несмело постучал в дверь. На стук никто не ответил. Постучал еще раз — тишина. Но вот за дверью послышался шарканье подошв, кашель и сердитый голос:

— Кто здесь?
— Откройте, пожалуйста! Вспыхнула лампочка, загремел засов и дверь открылась. На пороге стояла женщина с узким лицом. Это была хозяйка Ольга Игнатьевна Тихомирова. Окинув критическим взглядом стоящего перед ней путника, она с неприятно подумала. «С этим церемониться нечего. Потертое пальто, приплюснутая шапка». Встух сказала:

— Мест нет!
— Да мне хотя бы на полу, — умоляюще проговорил пришедший.
— Коммандировка есть?
— Нет...
— Паспорт?
— Паспорт есть, — обрадовался посетитель, протягивая маленькую книжечку.
— Ну, входи, — неприветливо пригласила она. — Чемодан можешь поставить здесь. Никуда не денется.

— Как бы помыться и чайку горяченького.
— Ишь, чего захотел. Ходит по ночам да еще чаю подавай!
— Дуся, — крикнула она своей помощнице, — убери чистое белье с той кровати! Не велика птица, поспит и на грязном.
Снова в наружную дверь кто-то постучал.

— Кого там чорт носит, — буркнула хозяйка и уже открыла было рот для очередной брани. Но в распахнутой двери показались уголки дорогого чемодана и на пороге выросла фигура элегантно одетого человека. Богатое пальто плотно облегло его стройную фигуру. Лицо хозяйки мгновенно преобразилось. На нем появилась улыбка, в глазах заиграл ласковый огонек:

— Милости просим, Василий Михайлович! Такому гостю я всегда рада. Вам горяченького чайку или теплой водички?

Посетитель кивнул.

— И того, и другого — Дуся, быстро! — скомандовала хозяйка. И, словно по мановению волшебной палочки, на столе сразу же появился кипящий чайник, а в тазу теплая вода.

— Умывайтесь, Василий Михайлович, и пейте чай, — засуетилась хозяйка. — А ты, Дуся, немедленно принеси лучшее белье да постели поближе к печке. Знаешь, кто это?

И она таинственно кивнула головой в сторону нового посетителя.

— Понимаю, — ответила та и направилась выполнять приказания.

Утром только и разговору было, что о Василии Михайловиче.

— Ну, как спали? — был первый вопрос хозяйки. — Не холодно было? Никто не беспокоил? Если чуть что, скажите. Я мигом все устрою. А теперь чайку попейте.

— Не беспокойтесь, Ольга Игнатьевна. Все хорошо. Спасибо за заботу. Вы ведь такая хлопотунья.

А в это время вчерашний посетитель, прибывший на полчаса раньше Василия Михайловича, томился в ожидании чая.

— Ничего, подождешь, тебе не к сроку, — сердито шипела на него Ольга Игнатьевна и с резким стуком поставила чайник на стол. — Пей быстрее. Больше подогревать не буду и так много расходов ем электроэнергию.

А вечером произошло бурное объяснение. Вчерашний путник возмущенно заявил:

— Чай у вас ведь некипяченый!
— Ну и что ж из этого? Подумай, барин какой, — зло блеснув глазами, ответила хозяйка.

— Дайте книгу жалоб!

— Так я эту книгу и представила тебе! Тридцать лет я здесь работаю и, кроме благодарности, ничего не имею. А ему книгу жалоб! Не нравится — убирайся отсюда!

Вечером, когда все мужское общество собралось у стола и решили играть в домино, Ольга Игнатьевна обратилась к Василию Михайловичу:

— Я с вами. Не возражаете?

Играли азартно, с огоньком, и особенно Ольга Игнатьевна. Давно уже кремлевские куранты пробили полночь, а на мужской половине все еще стучали пластмассовые костяшки. Но вот из соседней женской комнаты раздался стон.

— Там кто-то заболел? — участливо осведомился Василий Михайлович у хозяйки. — Давайте кончим игру.

Ничего не случится. Постонет, постонет и перестанет. А нет, сейчас же вызову скорую помощь. Здесь у меня не лазарет, а дом для приезжающих, — сердито проговорила Тихомирова и направилась в комнату женщин.

— Кто здесь заболел? — раздался ее гневный голос.

Все молчали.

— Тонечка, ну скажи, — шопотом обратилась к больной ее подруга Люба.

— Что ты, Любушка, да ведь тогда она ночью меня выгонит. Слышала ведь, что она сейчас сказала? — И больная, прикусив губу, закрыла глаза, делая вид, что спит.

На работу Тоня пошла с температурой, а вечером снова бодрясь, улыбалась, всячески скрывая болезнь от всевидящего ока хозяйки.

Но вот на улице, почти у самых дверей, мягко скрипнув тормозами, остановилась «Победа». В комнату вошла красивая женщина с золотыми серьгами.

— Полина Петровна, голубушка! Проходите, проходите, — любезно пропела хозяйка, приглашая гостью. — Кровать я вам ту же дам, на которой вы любите спать. А ты, гражданка, перейди к окну, — обратилась она к больной Тоне.

— Спасибо, Ольга Игнатьевна, за заботу. Вы лучше расскажите, как живете? Что новенького? Что за посетители у вас? — засыпала хозяйку вопросами приезжая.

— Порядочный только один — крупный инженер. Прекрасный человек. Остальные — мелюзга.

И, захлебываясь от восторга, хозяйка поведала о жильцах такие подробности, о которых они и сами не подозревали.

Больной Тоне стало противно слушать болтовню хозяйки и она собралась уходить.

— Ты куда? — забеспокоилась Люба.

— Пойду куда-нибудь. Мир не без добрых людей. Может быть, частную квартиру найду. Трудно мне здесь. Ведь хозяйка этого дома приезжих встречает по одежке!

Хлопнув дверью, девушка вышла. Морозный воздух, чистый и приятный, опьянил ее и она, глубоко вздохнув, тихо произнесла:

— А ведь было бы совсем хорошо, если б не такие вот эти Ольги Игнатьевны...

Н. БАРСОВА.

г. Сланцы

Брошюра о передовой МТС

Волосовская машинно-тракторная станция — одна из старейших в Ленинградской области. Недавно исполнилось 25 лет со дня ее организации. Колхозы зоны этой МТС добились больших успехов в развитии молочного животноводства: 8 сельхозартелей и 10 живот-

новодческих ферм завоевали почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Многие передовики колхозного производства награждены орденами и медалями, а председателю колхоза «Ленинский путь» г. Ива-

нову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Ленинздат выпустил брошюру «Волосовская машинно-тракторная станция», в которой обобщается опыт работы сельских механизаторов.

(ЛенТАСС)



— Ура! Помогают!!!

Караул... помогли...

ВНИМАНИЮ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В четверг, 13 марта, в 18 часов редакция газеты «Знамя труда» проводит совещание редакторов стенных газет предприятий, учреждений, колхозов района. Приглашаются также члены редколлегий.

На совещание просьба явиться без опозданий в помещение редакции.

Редакция газеты «Знамя труда»

Редактор Н. АШМАНОВ

Гражданка Бряtkова Руфина Андреевна, проживающая в городе Сланцы, Новый переулок, дом № 1, ком. № 4, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином

Бряtkовым Василием Александровичем, проживающим в Архангельской области. Дело подлежит рассмотрению Ленинградском областном суде.